

# 学深悟透坚定信心 脚踏实地奋勇前进

## 学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团集美专场报告会举行

本报讯(记者 应洁 通讯员 赵婧) 昨日上午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团集美专场报告会在集美区行政中心举行。市委宣讲团成员,集美大学马克思主义学院常务副院长、教授张劲松作题为《全面建设社会主义现代化国家的政治宣言和行动纲领》的专题报告。集美区四套班子领导,区直各委、办、局和各人民团体主要领导人,各直属党(工)委主要领导人以及基层党员干部、社会各界代表100多人聆听报告。

报告会上,张劲松围绕“一个时代:新时期的伟大变革”“一面旗帜:马克思主义中国化时代化”“一条道路:中国式现代化”“一项工程:党的建设新的伟大工程”等四个方面,对党的二十大精神确

定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措进行全面解读,既有深入浅出的理论阐述,也有结合集美实际的生动事例,具有很强的指导性、针对性和实践性。

与会者表示,这不仅是一场紧扣主题、把握精神的报告会,也是一次启发思维、鼓舞干劲的大学习。报告会结束后,大家还围绕如何以人民城市理念建设好集美、如何在传承中华优秀传统文化过程中更好地发挥人文集美优势等话题,与张劲松进行交流探讨。

“这是一堂政治大课、理论大课,也是一堂实践大课,对我们全面学习贯彻党的二十大精神具有重要指导作用。”集美区建设与交通局党组书记、局长陈金

平说。党的二十大报告强调,必须坚持在发展中保障和改善民生。陈金平说,作为基层党员干部,我们一定要把人民至上理念融入实际工作中,努力打造更加安全、舒适、便捷、高效的集美交通路网,加快解决停车难、出行难等问题,推动宜居城市建设、老旧小区改造、城中村改造等民生项目,确保发展成果人民共享。

嘉庚书房社区工作者、党员何琨琳说,听完报告后深受启发、倍受鼓舞。“党的二十大精神提出,增强文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国。作为一名社区工作者和文化工作者,我将以党的二十大精神为引领,进一步拓展嘉庚书房的服务

内容和服务范围,以文化动力激发社区活力,提升居民的幸福感和获得感。”

集美区相关负责人表示,学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全区上下的首要政治任务。近期,区委、区政府主要领导干部带头到挂钩社区、分管领域开展宣讲,集美区及时成立了学习贯彻党的二十大精神区委宣讲团,同时,在全区范围铺开理论宣讲轻骑兵团,带动广大党员干部群众深入学习贯彻党的二十大精神。接下来,集美区将持续开展对象化、分众化、通俗化、互动化的宣讲活动,包括组织全区高校大学生理论宣讲比赛及巡回宣讲、融合开展“与理同行”系列理论宣讲活动等,推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。



## 集美区灌口镇田头村: 沃野奏响丰收曲 田头村里“甜头”足



正值水稻丰收季,田头村党员深入田间地头帮农户打谷。

文/本报记者 林桂植 图/本报记者 许秋枫 金灿灿的稻穗“笑弯了腰”,绿油

油的芋头叶子摇曳生姿,集美区灌口镇田头村洋溢着丰收的喜悦。最近,阡陌纵横的田野里,处处都是忙碌的

身影,其中就有帮农户收割稻谷的党员志愿者们。他们正用实际行动为民办实事,学习贯彻党的二十大精神。

### 坚持党建引领 构建乡村治理新格局

11月18日上午,记者来到田头村村部时,党员们正认真学习党的二十大精神,并开展圆桌对话。村党委副书记苏娜阳结合本村实际,为大家解读党的二十大报告中推进乡村振兴的相关内容。

“山更青了,水更绿了,大伙儿的生活越来越好了。”大家用亲身经历畅谈着近年来的生活变化——在党的领导下,田头村大力实施“白改黑”和“平改坡”工程,房屋错落有致、沥青路干净整洁

洁,村容村貌显著改善;在村党委的品牌化运作下,仙景芋头收成更好、销路更广,村民们尝到了乡村振兴的甜头。

田头是厦门现存为数不多的纯农业村庄之一。近年来,该村持续强化党建引领社会治理,创新体制机制,形成一系列具有本土特色的做法,构建了乡村治理新格局。

如今,有着“全国乡村治理示范村”“福建省文明村”“厦门市乡村振兴示范村”等“金字招牌”的田头村,正通

过党建引领,进一步推动农业和旅游产业发展。

他们还把党课搬到了田间地头。村两委成员挽起裤脚、撸起袖子,割谷、打谷,帮老农搬打谷机,干得热火朝天。

这样的“田间地头党建流动岗”,在田头村经常可以见到。每到农忙时节,在村两委号召下,党员志愿者们走进田间地头,帮农户抢收芋头和稻谷,用实际行动践行党的二十大精神。

### 盘活农耕资源 带动乡村旅游业发展

除了风吹掀起千层浪的稻谷,田野里还有逐步进入采收季的仙景芋。如今的田头村“丰”景如画,村民们喜笑颜开。

田头村种植仙景芋已有上百年历史。近年来,借助农村土地确权的历史机遇,田头村党委牵头成立农村土地股份合作社,盘活村庄闲置土地,引导村民通过土地入股成为“股民”;同时建立仙景芋种植园,进行统一种植和管理,并注册仙景芋商标进行

品牌化推广,进一步打开销路。

“我们与厦门医学院等高校合作,进行芋头种苗脱毒的试验,争取培育出更优质的种苗。”田头村仙景芋种植园的负责人杨亚富说,目前全村种植芋头约250亩,今年的芋头亩产量预计可达到2千斤,产量和品质都有明显提升。

着眼人才振兴,田头村成立“集美仙景芋科技特派员工作站”,邀请科技特派员深入田间地头为芋头“把脉问

诊”,编制《仙景芋栽培技术汇编手册》,指导农民更科学地种植芋头。

“接下来,我们将依托农民专业合作社,整合全村农耕资源,开展品牌化的研学活动,打造特色化的党建学习基地,带动乡村旅游业发展。”田头村妇女主任林燕秋说,目前村里已陆续承接了一些企业党建活动、学校研学活动,越来越多党员、青少年在这里挖芋头、割稻谷,学习农作物的生长过程,同时帮农民解决田间劳作问题、增加收入。

# 闽台青年共话新愿景

## 象屿税务组织青年代表分享党的二十大精神学习心得

本报讯(记者 吴晓菁 通讯员 董嘉琪 曲皓)近日,厦门象屿保税区税务局(以下简称“象屿税务”)以“闽台青年共学二十大·共话新愿景”为主题,组织税务青年代表与台湾青年代表一同围绕学习贯彻党的二十大精神进行心得分享。

这次活动一改往常“说教式”“灌输式”的单向教育模式,更加侧重运用“沉浸式体验”“互动化传播”的方式,通过闽台青年共赴集美人文馆、闽台关系档案文献展参观,共述闽台名人爱国热血故事,共享交流学习贯彻党

的二十大精神心得。参加完活动后,刚来大陆一个多月的“95后”台青李或朋友圈发表这样一条动态:“这场交流互动真的使我获益良多,我们都要做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”

象屿税务表示,活动旨在促进闽台青年夯实爱国、团结、奋斗的思想根基,提升奋发图强、勇毅前行、积极投身全面建设社会主义现代化国家伟大事业的决心及信心,践行习近平总书记对青年提出的新希望、新要求。

近年来,厦门市税务局贯彻落实习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,勇立潮头、勇毅前行,促进两岸融合发展。组织政策熟、业务强的税务青年干部,成立全国首个两岸青年创新创业行政赋能顾问团;精准帮扶两岸青年创业者举办台青创业就业系列沙龙;创设福建省首条普通话、闽南话“双语”服务专线……一系列涉台税收服务的改革创新,获得在厦台企台青的点赞、称赞。

“两岸一家亲,厦门在保障台企利

益、营造良好营商环境方面都做出了努力。税务部门落实减税降费、暖心式服务,也让我们台企台青更加坚定扎根厦门的信心。”得利富(厦门)生物科技有限公司负责人李明辉深有感触。

“我们将依托厦门税务对台优势,更多聚焦台青在厦创业需求,持续探索税收服务的新思路、新举措、新空间,鼓励台青、税青加强沟通交流,携手共建厦门税务‘四高’愿景,推动闽台共享发展机遇、共创美好未来。”象屿税务青年理论学习小组指导老师陈志宏表示。

## 通知

各施工企业:

近年来我站通过官网公告、电话、EMS特快专递等方式通知有关单位前来办理建筑安装工程劳保费退拨和建设工程低价风险金退还,截至目前仍有少数单位未办理。逾期未办理的,我站将按有关规定处置。

办理地点:厦门市思明区七星西路166号市造价站七楼706;联系人:叶工;联系电话:0592-5052859。

特此通知。

厦门市建设工程造价站  
2022年11月21日



### 基层声音

**田头村党委副书记苏娜阳:**我们将深入学习贯彻党的二十大精神,探索发展文旅产业与第一、第二产业相融合,更加扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,将田头村建设得越来越好。

### 记者手记

### 办好实事 日子更美

院子里铺满黄澄澄的稻谷,村部变成了晒谷场,村两委成员的车子不能进,为村民的稻谷“让路”——采访当天,记者将在田头村看到的这一幕拍照发到朋友圈,收到了不少点赞:“丰收的喜悦”“为民办实事”“接地气”……

这是田头村贯彻以人民为中心的发展理念、为民办实事的真实写照。近年来,田头村不仅努力做好“小芋头”的“大文章”,还依托独特自然环境和浓郁的农耕文化底蕴,推出互动体验式农家乐旅游产品,打造出双龙潭、民俗文化园、安泰宫等特色乡村旅游品牌,全村年均游客接待量超10万人次。而这一切,都是为了帮助村民增收致富,日子过得更好。

田头村善于利用本土资源,充分发挥自身优势,在农业发展、人居环境改善、生态旅游等方面不断发力,跑出乡村振兴“加速度”。